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2015—2016学年度第一学期期中考试
高二（理科）理综试题
可能用到的相对原子质量：
H 1   C 12   N 14   O 16   Na 23   Mg 24   P31   S 32   Cl 35.5   Ｋ39
一、选择题（本题共21小题，每小题6分。第1－18题所给的四个答案中只有一项符合题目要求，选对得6分，错选、多选得0分；19－21题所给四个选项中有多项符合题目要求，全部选对得6分，选对但不全得3分，有错选的得0分。）
1、维持内环境稳定有关的生理活动是（　　）
A、剧烈运动时血液中的尿素上升
B、干渴时尿量明显增多
C、人组织细胞受损后，通过再生产生新的细胞
D炎热的夏天，人体内产生的热引起发汗而使体温不至于上升
2、下图为高等动物的体内细胞与外界环境的物质交换示意图，下列叙述正确的是(　　)
[image: image1.png]



A、①③都必须通过消化系统才能完成
B、人体的体液包括细胞外液和内环境
C、细胞与内环境交换的④为养料和氧气
D、⑥可表述为：体内细胞可与外界环境直接进行物质交换
3、下图表示神经系统和内分泌系统之间的联系，不正确的分析是
[image: image2.png](s - | e





A、下丘脑是内分泌的枢纽，又是神经中枢，但受大脑皮层控制[Z-x-x-k.Com]
B、图中下丘脑、垂体也能分泌激素，如下丘脑分泌多种促激素
C、若图中内分泌是甲状腺，当它的分泌物增多时，可抑制垂体和下丘脑的活动
D、当人体饮水不足或食物过咸时，下丘脑分泌并由垂体释放的抗利尿激素增多
4、美国研究人员发现了一个有趣的现象，肥胖可能与大脑中多巴胺的作用有关，多巴胺是一种重要的神经递质，在兴奋传导中起着重要的作用．下列有关兴奋传导的叙述，正确的是A、突触前神经元释放多巴胺与高尔基体和线粒体有关
B、突触小体可完成“电信号→化学信号→电信号”的转变
C、神经递质作用于突触后膜后，一定引起突触后膜兴奋
D、兴奋只能以局部电流的形式在多个神经元之间单向传递
5、关于植物激素的叙述，正确的是
A、植物激素是由植物体内的内分泌腺合成、分泌的微量有机物
B、植物的向光性可以说明生长素能促进植物的生长
C、乙烯能促进果实的成熟，所以在幼嫩的果实中含量较多
D、细胞分裂素能促进细胞的分裂和细胞的伸长，所以在茎尖、根尖含量较多
6、下列甲、乙、丙、丁图分别表示有关生物学过程，对其曲线变化的描述中，错误的是[image: image3.png]SRHFRHES
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A．甲图B点时若为茎背光面的生长素浓度，则C点时不可能为茎向光面的生长素浓度
B．乙图在A点、B点时害虫都存在抗药性个体
C．丙图曲线示胃蛋白酶对蛋白质水解为多肽的催化特性 

D．丁图曲线A点时，人的胰岛A细胞兴奋性较强，胰岛B细胞兴奋性较弱
7、根据元素周期表和元素周期律分析下面的推断，其中错误的是(　　)

   A．铍(Be)的原子失电子能力比镁弱
   B．砹(At)的氢化物不稳定
   C．硒(Se)化氢比硫化氢稳定
   D．氢氧化锶[Sr(OH)2]比氢氧化钙的碱性强
[image: image54.png]HERFIRE



8、某小组为研究电化学原理,设计如右图所示装置。下列叙述不正确的是(　　) 
   A. a和b不连接时,铁片上会有金属铜析出
   B. a和b用导线连接时,铜片上发生的反应为Cu2++2e-[image: image4.jpg]


Cu

   C. 无论a和b是否连接,铁片均会溶解,溶液均从蓝色逐渐变成浅绿色
   D. a和b分别连接直流电源正、负极,电压足够大时,Cu2+向铜电极移动
9、可逆反应：N2+3H2
[image: image5.wmf]2NH3的正、逆反应速率可用各反应物或生成物浓度变化来表示。下列各关系中能说明反应已经达到化学平衡的是（    ）
   A．3v正（N2）=v正（H2）
            B．v正（N2）=v逆（NH3）
   C．2v正（H2）=3v逆（NH3）
            D．v正（N2）=3v逆（H2）
10、 将N2、H2混合气体分别充入甲、乙、丙三个容器中进行合成氨反应，经过一段时间后反应速率为：甲 v（H2）= 3mol·L-1·min-1；乙 v（N2）= 2mol·L-1·min-1；丙 v（NH3）= 1mol·L-1·min-1。在这段时间内三个容器中合成氨的反应速率(       )
 A．甲 > 乙 > 丙          B．甲 = 乙 = 丙        C．乙 > 甲 > 丙           D．甲 > 丙 > 乙
11、有一处于平衡状态的反应A(g) + 3B(g)
[image: image6.wmf]2C(g)   △H<0,为了使平衡向生成C的方向移动，应选择的条件是〔    〕
①升高温度  ②降低温度  ③　增大压强  ④降低压强  ⑤加入催化剂  ⑥分离出C
     A、①③⑤        B、②③⑤        C、②③⑥        D、②④⑥
12、已建立化学平衡的某可逆反应，当条件改变使化学平衡向正反应方向移动时，下列叙述正确的是（    ）
①正反应速率一定增大             ②任一生成物总量一定增加
③反应物的转化率一定增大         ④反应物的浓度一定降低
⑤正反应速率一定大于逆反应速率   ⑥一定使用催化剂

A．①②③
B．③④⑤
C．②⑤
D．④⑥
[image: image55]13、在密闭容器中通入A、B两种气体，在一定条件下反应：2A(g)+B(g)
[image: image7.wmf]2C(g)；ΔH<0。达到平衡后，改变一个条件(X)，下列量(Y)的变化一定符合图中曲线的是（    ）   
	
	X
	Y

	A
	再加入A
	B的转化率

	B
	加入催化剂
	A的体积分数

	C
	增大压强
	A的质量分数

	D
	升高温度
	混合气体平均摩尔质量


14．关于电场、电场强度、电场线，下列说法中不正确的是
A．电场是电荷周围客观存在的物质
B．电场线是为了形象描述电场而假想的曲线
C．电场线不可能相交
D．电场中某点电场强度的大小与放入该点的试探电荷的电荷量有关
15．一带负电荷的质点，在电场力作用下沿曲线abc从a运动到c，已知质点的速率是递减的。关于b点电场强度E的方向，下列图示中可能正确的是（虚线是曲线在b点的切线）
[image: image8.png]



16．如图所示为电场中的一条电场线，A、B为其上的两点，用EA、EB表示A、B两点的电场强度，
[image: image9.wmf]j

A、
[image: image10.wmf]j

B表示A、B两点的电势，以下说法正确的是(    )
[image: image11.png]



A．EA与EB一定不等，
[image: image12.wmf]j

A与
[image: image13.wmf]j

B一定不等
B．EA与EB可能相等，
[image: image14.wmf]j

A与
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B可能相等
C．EA与EB一定不等，
[image: image16.wmf]j

A与
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B可能相等
D．EA与EB可能相等，
[image: image18.wmf]j

A与
[image: image19.wmf]j

B一定不等
17．关于电源电动势，下列说法中正确的是：（     ）
A．同一电源接入不同的电路电动势会发生改变

B．电源电动势就是接入电源两极间的电压表测量的电压
[image: image56.png]


C．电源电动势表征电源把其它形式的能化为电能本领的物理量，与是否接外电路无关
D．电源电动势与电势差是一回事
18．如图所示，某一导体的形状为长方体，其长、宽、高之比为a∶b∶c=5∶3∶2，在此长方体的上下、左右四个面上分别通过导线引出四个接线柱1、2、3、4，在1、2两端加上恒定的电压U，通过导体的电流为I1；在3、4两端加上恒定的电压U，通过导体的电流为I2，则I1∶I2为(　  　)
A．25∶4          B．4∶25    C．9∶25     D．25∶9
19．如图中虚线为匀强电场中与场强方向垂直的等间距平行直线，两粒子M、N质量相等，所带电荷的绝对值也相等．现将M、N从虚线上的O点以相同速率射出，两粒子在电场中运动的轨迹分别如图中两条实线所示．点A.B.c为实线与虚线的交点，已知O点电势高于c点电势．若不计重力，则(  )
[image: image57]A.M带负电荷，N带正电荷
B.N在a点的速度与M在c点的速度大小相同
C.N在从O点运动至a点的过程中克服电场力做功
D.M在从O点运动至b点的过程中，电场力对它做的功等于零
20．由欧姆定律I＝[image: image20.wmf]R

U

导出U＝IR和R＝[image: image21.wmf]I

U

，下列叙述中正确的是(  )
A.导体的电阻跟导体两端的电压成正比，跟导体中的电流成反比
B.导体的电阻由导体本身的物理条件决定，跟导体两端的电压及流过导体的电
流的大小无关
C.对确定的导体，其两端电压和流过它的电流的比值就是它的电阻值
D.一定的电流流过导体，电阻越大，其电压就越大
[image: image58.jpg]


21．在如图所示的电路中，电源的负极接地，其电动势为E、内电阻为r，R1、R2为定值电阻，R3为滑动变阻器，C为电容器，A、V为理想电流表和电压表．在滑动变阻器滑动头P自a端向b端滑动的过程中，下列说法中正确的是(      )
A．电压表示数变大            B．电流表示数变大
C．电容器C所带电荷量增多    D．a点的电势降低
非选择题
[image: image59.png]


22．（4分）已知电流表的内阻Rg=100Ω，满偏电流Ig=3mA．要把它改装成量程是6V的电压表，应串联的电阻R1=           Ω；要把它改装成量程是3A的电流表，应并联的电阻R2=——————​​​​—— Ω．(保留1位小数)
[image: image60.jpg]


23．（12分）描绘小电珠的伏安特性曲线的实验电路如图，小电珠的额定电压是3.8V。
（1）根据实验数据在坐标系中描点如右图。试在坐标系中画出该小灯泡的伏安曲线。
（2）根据图象，下列说法正确的是：
A.该小灯泡的额定功率为1.14W
B.小灯泡在1V电压下灯丝的电阻约为7.1Ω
C.小灯泡在2V电压下灯丝的电阻约为9.1Ω
D.小灯泡在不同电压下的电阻不相同是因为灯丝的电阻率随温度升高而减小
（3）关于该实验的系统误差，下列说法中正确的是
A.系统误差主要是由电压表的分流引起的
B.系统误差主要是由电流表的分压引起的
C.系统误差主要是由于忽略电源内阻引起的
D.系统误差主要是由读数时的估读引起的
若将该灯泡接与r＝20Ω的电阻串联后接在U0＝4V的电压两端，其实际功率
是         W  
[image: image61.png]


24．（14分）如图所示为用电动机提升重物的装置,电动机线圈的电阻r=1 Ω,电动机两端的电压U=5 V,电路中的电流I=1 A,物体A重G=20 N,不计摩擦力,则:
(1)电动机线圈电阻上消耗的热功率是多少?
(2)10 s内,可以把重物A匀速提升多高?

[image: image62.wmf] 
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25．（14分）如图所示，R为电阻箱，V为理想电压表。闭合开关，当电阻箱读数为R1=2Ω时，电压表读数为U1=4V；当电阻箱读数为R2=5Ω时，电压表读数为U2=5V，求：
(1)电源的电动势E和内阻r
(2)当电阻箱R读数为多少时，电源的输出功率最大？最大值Pm为多少？
26．（18分）如图所示,AB为竖直墙壁，A点和P点在同一水平面上。空间存在着竖直方向的匀强电场。将一带电小球从P点以速度v0向A抛出，结果打在墙上的C处。若撤去电场，将小球从P点以初速v0/2向A抛出，也正好打在墙上的C点。求：
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（1）第一次抛出后小球所受电场力和重力之比
（2）小球两次到达C点时竖直速度之比
27、（18分）在高温高压下CO具有极高的化学活性，能与多种单质或化合物反应。
    (1) 若在恒温恒容的容器内进行反应：C(s)+H2O(g)[image: image22.jpg]


CO(g)+H2(g)，则可用来判断该反应达到平衡状态的标志有　　　　(填字母)。
     a. 容器内的压强保持不变
          b. 容器中H2的浓度与CO的浓度相等
     c. 容器中混合气体的密度保持不变
  d. CO的生成速率与H2的生成速率相等
    (2) CO - 空气燃料电池中使用的电解质是掺杂了Y2O3的ZrO2晶体，它在高温下能传导O2-。该电池负极的电极反应式为　　　　　　　　　　　　。 

    (3) 一定条件下，CO与H2可合成甲烷，反应的化学方程式为CO(g)+3H2(g)[image: image23.jpg]


CH4(g)+H2O(g)。
     ①一定条件下，该反应能够自发进行的原因是　　　　　　　。 

     ②已知H2(g)、CO(g)和 CH4(g)的燃烧热分别为285.8kJ·mol-1、283.0kJ·mol-1和890.0kJ·mol-1。写出 C O与H2反应生成CH4和CO2的热化学方程式：　                 。 

    (4) 工业上可通过甲醇羰基化法制取甲酸甲酯，反应的热化学方程式如下：
CH3OH(g)+CO(g)[image: image24.jpg]AEAE]




HCOOCH3(g)　ΔH=-29.1kJ·mol-1

科研人员对该反应进行了研究，部分研究结果如下：
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     ①从反应压强对甲醇转化率的影响“效率”看，工业制取甲酸甲酯应选择的压强是　　　　　。 

     ②实际工业生产中采用的温度是80℃，其理由是　                。 

28、(12分) 有A、B、C、D、E五种元素，它们可能是原子或离子，且为短周期元素，A与B可形成BA型化合物，且A元素是非金属性最强的元素。金属B的原子核内质子数比它前一周期同主族元素原子的质子数多8个；C元素有三种同位素C1、C2、C3，自然界里含量最多的是C1，C3原子的质量数是C1的3倍，C2原子的质量数是C1的2倍。D的气态氢化物水溶液显碱性，而其最高价氧化物的水化物为强酸。E元素原子的最外层电子数比次外层电子数多4个，E离子的核外电子数比质子数多2个。
    (1)写出A元素的名称：________，C2粒子的符号：________。
    (2)画出E离子的结构示意图：________，写出E的氢化物的分子式：________。
    (3)写出B的单质与E的单质化合的化学方程式：
_____________________________________________________________________________。
    (4)A与C形成的化合物中所含化学键的类型是：________________。
29、（12分）氮是地球上含量丰富的一种元素，氮及其化合物在工农业生产、生活中有着重要作用， 下图是N2(g)和H2(g)反应生成1mol NH3(g)过程中能量变化示意图，[image: image27.png]



请写出N2和H2反应的热化学方程式：                                          ；
（2）若已知下列数据：
	化学键
	H－H
	N≡N

	键能/kJ·mol－1
	435
	943


试根据表中及图中数据计算N-H的键能            kJ·mol－1
合成氨反应通常用铁触媒作催化剂。使用铁触媒后E1和E2的变化是：E1                ， E2              (填“增大”、“减小、”“不变”)。
（4）用NH3催化还原NOX还可以消除氮氧化物的污染。例如
4NH3(g)+3O2(g)  2N2(g)+6H2O(g) ；△H1= akJ·mol-1

N2(g)+O2(g)   2NO(g)；△H2= bkJ/mol
若1mol NH3还原NO至N2，则该反应过程中的反应热△H3=         kJ/mol（用含a、b的式子表示）
30、（16分）化学实验有助于理解化学知识,形成化学观念,提高探究与创新能力,提升科学素养。
[image: image64.jpg]    (1) 能量之间可以相互转化:电解食盐水制备Cl2是将电能转化为化学能,而原电池可将化学能转化为电能。设计两种类型的原电池,探究其能量转化效率。
限选材料:ZnSO4(aq),FeSO4(aq),CuSO4(aq);铜片,铁片,锌片和导线。
成原电池的甲装置示意图(见右图),并作相应标注。
    要求:在同一烧杯中,电极与溶液含相同的金属元素。
    ②以铜片为电极之一,CuSO4(aq)为电解质溶液,只在一个烧杯中组装原电池乙,工作一段时间后,可观察到负极　　     　　。
    ③甲、乙两种原电池中可更有效地将化学能转化为电能的是　   　　　,其原因是　                          　。
    (2) 根据牺牲阳极的阴极保护法原理,为减缓电解质溶液中铁片的腐蚀,在(1) 的材料中应选　　　　作阳极。
31、（9分）右图为人体某组织的示意图，请根据图回答下面的问题。
（1）指出图中所指部位名称：
a表示________；b表示为组织间隙的_______；c表示在毛细血管内的_______；
d表示在淋巴管内的__________。
（2）以上b、c、d合称________，它构成了体内细胞生活的液体环境，故称____________。
（3）从图中b进入c的细胞代谢产物是_________、________等。
（4）人的手掌磨起的“水泡”中的淡黄色液体主要是____________。 
32、（11分）如图表示反射弧及局部放大的示意图，据图回答：
 [image: image28.png]



（1）在A图中，①所示的结构属于反射弧的______．发生反射时，神经中枢产生的兴奋沿______神经传到突触前膜，导致______与前膜融合，释放神经递质（Ach）；Ach与Ach受体结合后，肌膜发生______，引起肌肉收缩．
（2）B图表示神经纤维受到刺激的瞬间膜内外电荷的分布情况，在a、b、c中兴奋部位是______．在兴奋部位和相邻的未兴奋部位之间，由于电位差的存在而发生电荷移动，这样就形成了______．
（3）兴奋在反射弧中按单一方向传导的原因是在A图的           结构中，即信号在C图中的传递不能由乙传到甲，其原因是                           ．在此结构中信号的转换模式                                              ．C图中的乙是下一个神经元的                                                  （填结构）．

（4）已知甲释放的某种物质可使乙兴奋，当完成一次传递后，该种物质立即被分解．某种药物可以阻止该种物质的分解，该药物的即时效应是______．
33、（10分）以下为人体血糖的调节过程示意图，据图回答：（）
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（1）若B图表示胰高血糖素的变化过程，则ab段胰高血糖素的浓度调节过程可表示为（用序号和箭头表示）_____________________________________。bc段胰高血糖素的浓度升高，其调节过程可表示为                                       （用序号和箭头表示）。
（2）低血糖患者体内的肾上腺素的分泌量会_________________，肾上腺素和胰高血糖素在调节血糖浓度方面具有___________作用。
（3）过程12和过程15是由下丘脑的____________（相同、不同）区域所控制。
（4）4和13过程分别表示__________和______________。
34、下图表示人体的特异性免疫过程，请据图回答。
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(1)①表示                            ,d是              细胞，B是     物质。
(2)与细胞f的功能相适应的细胞器有        。
(3)图中能特异性识别抗原的细胞有      （填字母）。
(4)人体消灭结核杆菌的主要的免疫方式是图中的       （填编号）。
(5) HIV侵入人体后，主要攻击的细胞是      （填字母），导致的疾病属于免疫失调疾病类型中的      。
35、（14分）下列是生长素发现的一系列实验（实验材料为燕麦胚芽鞘），请认真分析实验条件和现象，回答下列问题：
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（1）A、B实验的推论是：燕麦胚芽鞘具有___________。
（2）若要证明感受光刺激的部位是尖端，则应选的实验组合是__________。
（3）E、F实验的推论是：________________________。上述实验体现了设计实验的单一变量原则，请你写出E、F实验的单一变量是____________。
（4）A、G实验的推论是：向光性是由于_____________引起的。
（5）预测实验H的现象是__________，预测该现象是依据实验__________（填符号）。
化学参考答案及评分标准
选择题：每题6分共42分
	题号
	7
	8
	9
	

10
	11
	12
	13

	答案
	C
	D
	C
	C
	C 
	C
	A


非选择题：共58分
1、（每空3分共18分）
(1) ac　            (2) CO-2e-+O2-[image: image32.jpg]


CO2　
(3) ①该反应ΔH<0　      ②2CO(g)+2H2(g)[image: image33.jpg]


CH4(g)+CO2(g) ΔH=-247.6kJ·mol-1
(4) ①4.0×106 Pa　②高于80℃时,温度对反应速率的影响较小,且反应放热,升高温度使平衡逆向移动,转化率降低
2、（共12分）
    (1)氟（1分）　eq \o\al(2,1)H（1分）
    (2)[image: image34.png]


 （2分）　  ；      H2O（1分）、H2O2（1分）
    (3)4Na＋O2===2Na2O（2分）,    2Na＋O2===Na2O2（注明条件“点燃”）（2分）
    (4)共价键（2分）
3、（每空3分共12分）
 （1）N2（g）+3H2 （g） [image: image35.png]


 2NH3 （g）      △H=-92 kJ·mol-1
（2）390（3）减小 减小（4）[image: image36.wmf]4
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4、（除第一问作图4分以外、其余每空3分，共16分）
(1) ①（4分）
[image: image37.jpg]ife




②溶解
③甲　甲可以保持电流稳定,化学能更多的都转化为电能;而乙中的活泼金属还可以与CuSO4溶液发生置换反应,部分能量转化为热能
(2) 锌片
生物参考答案：
一、选择题：DCBABC
二、非选择题:
1、（每空1分，共9分）
（1）细胞内液     组织液    血浆    淋巴
（2）细胞外液     内环境
（3）二氧化碳     尿素 
（4）组织液
2、（（除说明外，每空1分，共12分）
（1）感受器        传入    突触小泡    电位变化
（2）b           局部电流  

（3）⑥或突触       神经递质只能由突触前膜释放，作用于突触后膜，而不能相反（2分）         

电信号→化学信号→电信号       细胞体膜或树突膜   

（4）持续兴奋
3、（除说明外，每空1分，共9分）
（1）1→2→4→6 或11→12→2→4→6 (2分)    7→6或16→15→6  (2分)    

（2）升高     协同          （3）不同          （4）抑制      促进
4、除说明外，每空1分，共10分）
(1)吞噬细胞摄取、处理和呈递抗原         效应T          抗体 
(2)核糖体、内质网、高尔基体、线粒体(2分)          (3) b c d e g(2分)  
(4）④      (5) b       免疫缺陷病
5、（每空2分，共14分）
（1）向光性    （2）C、D（或A、C、D）
（3）尖端产生了某种促进生长的物质    琼脂块是否接触过胚芽鞘尖端
（4）单侧光引起某种物质分布不均 
（5）向右弯曲    C、D、G
物理参考答案
14．D  15．D  16．D  17．C  18．A
19．BD  20．BCD  21．ABD
22．（每空2分）1900
0.1

23．⑴如图  3分⑵ ABC3分 ⑶ A  3分  ⑷0.15 (0.14~0.18之间均正确) 3分

[image: image38]
24．14分（1）h=2m（2）
[image: image39.wmf]1W


【解析】
试题分析：(1)根据焦耳定律,得热功率
[image: image40.wmf]2
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(2)输入功率P=UI=5W
输出功率P输出=P-Pr=4W。
电动机输出的功用来提升重物转化为机械能,在10 s内,有: 
[image: image41.wmf]Ptmgh
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。
解得:h=2m。
考点：考查了电功率的计算
25．14分（1）E=6V，r=1Ω（2）R=r=1Ω时， P有最大值：
[image: image42.wmf]2
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【解析】
试题分析：本题考查闭合电路欧姆定律和功率。
（1）由闭合电路欧姆定律：
[image: image43.wmf]1

1

1

U

EUr

R

=+

，
[image: image44.wmf]2
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联立上式并代入数据解得：E=6V，r=1Ω
（2）由电功率表达式：
[image: image45.wmf](

)

2

2

E

PR

Rr

=

+


将上式变形为：
[image: image46.wmf](
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由上式可知R=r=1Ω时，P有最大值：
[image: image47.wmf]2
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考点：闭合电路欧姆定律；电功率
26.18分
【答案】（1）3:1 （2）2:1

【解析】
试题分析：（1）设AC=h、PA=l、电场力为FQ，根据牛顿第二定律得：FQ+mg=ma①
第一次抛出时，
[image: image48.wmf]2
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第二次抛出时，
[image: image49.wmf]2
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③
由②③两式得a=4g
所以，FQ：G=3：1
（2）第一次抛出打在C点的竖直分速度
[image: image50.wmf]1
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第二次抛出打在C点的竖直分速度
[image: image51.wmf]2

y

l

vg

v

=

（

）


第一次抛出打在C点的速度
[image: image52.wmf]22
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第二次抛出打在C点的速度
[image: image53.wmf]22
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所以，v1：v2=2：1
考点：平抛运动.
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